

Девять нештатных ситуаций на ГИА

Что делать, если...

1

Передумали сдавать экзамен по выбору?

Можно не сдавать. Одиннадцатиклассник вправе отказаться от сдачи любого экзамена по выбору, так как сдает такие экзамены добровольно. Форма отказа не установлена, поэтому можно не подавать никаких заявлений.

2

Заболели в день экзамена?

На экзамен можно не приходить, если есть документ, который подтверждает уважительную причину. Например, справка от врача. Выпускники, которые не пришли на экзамен по подтвержденной документом уважительной причине, могут сдать ГИА в текущем учебном году в резервные сроки (п. 47 Порядка ГИА-9, п. 55 Порядка ГИА-11).

3

Забыли паспорт и поняли это в ППЭ?

Главное – не паниковать. Если выпускник забыл паспорт, то его личность может подтвердить сопровождающий. Для этого сопровождающий заполняет специальный акт. Если есть возможность попросить кого-то из родственников принести документ к ППЭ, то лучше это сделать.

4

Опоздали на экзамен?

Если это письменный экзамен, то его можно будет сдать, но время его окончания продлять не будут. Если же выпускник опоздал на экзамен, на котором нужно слушать аудиозаписи, например по иностранному языку, то его не пустят в аудиторию, пока остальные участники не прослушают запись. Для опоздавшего не будут проводить повторное аудирование. Исключение в обоих случаях составляют случаи, когда в аудитории нет других участников.

5

Допустили ошибку в личных данных, когда заполняли бланк?

Ошибка должны обнаружить организаторы экзамена. Организаторы проверяют, правильно ли участники ГИА заполнили регистрационные поля экзаменационных бланков. Если они находят ошибку в личных данных, то заполняют ведомость коррекции персональных данных участников экзамена в аудитории.

Что делать, если...

6

Во время устного ответа возникли проблемы с аудиозаписью?

Сдать раздел «Говорение» повторно в резервные сроки. Факт сбоя можно зафиксировать в протоколе экзамена, но делать это не обязательно. Чтобы выпускника допустили к сдаче экзамена в резервные сроки, школа должна передать информацию об этом выпускнике в органы управления образованием в штатном порядке.

7

Стало плохо во время экзамена?

Сообщить о состоянии организатору в аудитории. Он пригласит организатора вне аудитории, который проводит вас к врачу. Врач в присутствии члена ГЭК зафиксирует ухудшение состояния здоровья и составит акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам. Акт составят в двух экземплярах, один из них отдадут вам, а второй отправят в РЦОИ. Экзамен затем можно будет сдать в резервные сроки, если самочувствие улучшится.

8

Не согласны с решением об удалении с экзамена из-за нарушения порядка?

Напишите объяснительную. Когда вам выдадут экземпляр акта об удалении, в нем письменно зафиксируйте свое несогласие с решением организатора перед тем, как подписать акт. Затем объяснительную и акт руководитель ППЭ направит в ГЭК. Окончательное решение о том, правомерным ли было удаление участника, принимает ГЭК.

9

Обнаружили нарушения в процедуре ГИА?

Подать апелляцию о нарушении Порядка проведения ГИА. Апелляцию можно подать только в день проведения экзамена члену ГЭК, не покидая ППЭ.

Чтобы проверить сведения, член ГЭК проведет проверку. Если нарушение подтверждается, то объяснительные член ГЭК должен взять со всех участников экзамена, включая выпускника, который подает апелляцию. Нарушителей удаляют из ППЭ.

Если апелляцию удовлетворят, то ГЭК признает недействительными результаты всех участников ГИА в аудитории, где зафиксировали нарушение. Экзамен придется пересдавать в резервные сроки.